Laboratorní práce č.
Název: 
Práce na nakloněné rovině
Jméno:
Třída:

Spolupracoval:
Datum:

Pomůcky:
2 stativy 30 cm, spojka, válcová objímka, stativová tyč 50 cm, 3 závaží s výřezem 50 g, 
siloměr 2 N, vozík, měřicí pásmo, nůžky, provázek
Úkol: 
Urči práci, kterou je třeba vykonat při zvednutí tělesa do výšky h přímo a pomocí nakloněné roviny
Příprava: 
1.
Sestav pokus podle obrázku. 
2. Stativy spoj pomocí spojky a vytvoř model dráhy. 
3. Na konec stativu upevni stativovou tyč 50 cm dlouhou a na její druhý konec upevni válcovou objímku. 
4. Takto vytvořený stativ tvoří nakloněnou rovinu. 
5. Zvýšenou část nakloněné roviny upevni 36 cm nad úrovní stolu.
6. Prohlédněte si aplet http://www.walter-fendt.de/ph14cz/inclplane_cz.htm


Pokus č. 1: 
1.
Otvorem ve věži vozíku prostrč háček. Vozík zatiž závažím 3 x 50 g. Jeho hmotnost je nyní 200 g.
2. Ve svislé poloze vynuluj siloměr.
3. Vozík zavěs na siloměr a vytahuj jej pomocí siloměru až na úroveň zvýšené části dráhy.
4. Změř sílu potřebnou ke kolmému vytáhnutí vozíku do výšky  h = 36 cm.
5. Vypočítej vynaloženou práci podle vztahu W1 = F1 . h.

Pokus č. 2: 
1.
Siloměr drž rovnoběžně s nakloněnou rovinou a v této poloze ho vynuluj. 


2.
Otvorem ve vozíku prostrč háček, do něj zavěs siloměr.


3.
Vozík postav na spodní část dráhy a pomocí siloměru jej po dráze vytáhni nahoru.


4.
Změř sílu ve směru dráhy.


5.
Vypočítej práci potřebnou k vytáhnutí vozíku po nakloněné rovině délky s = 60 cm podle vztahu W2 = F2 . s.

Tabulka:

	Číslo měření
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	F1 [ N ]
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	F2 [ N ]
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Závěr: 
Porovnej práci vynaloženou při svislém zvedání tělesa a zvedání tělesa po nakloněné rovině.
